外交部发言人指出

## 日本《防卫白皮书》内容与要改善关系表态自相矛盾

新华社北京8月7日电 外交部发言人华春莹7日就日本发表2014年版《防卫白皮书》答记者问时指出,日方有关做法再次反映了日本现政权十分消极的对华认知和政策取向,与日方宣称要改善中日两国关系的表态自相矛盾。

有记者问,据报道,5日,日本发表2014年版《防卫白皮书》,称中国加紧扩大海空活动,划设东海防空识别区是单方面改变现状,可能导致事态升级并引发不测,侵犯公海上空的飞行自由。中国军机异常接近日本自卫队飞机,中国公务船反复"侵入"钓鱼岛附近领海。中国应遵守国际规范。中方对此有何评论?

华春莹说,日本新版《防卫白皮书》再次罔顾事实,对中国正常的军力发展和海洋活动说三道四,恶意渲染所谓"中国威胁",人为制造紧张。中方表示强烈不满和坚决反对。

"我愿重申,中国根据国际法和相关国内法规开展正常的海空活动无可非议。"华春莹说,划设东海防空识别区是中方的正当权益,符合国际法和国际惯例。中方维护国家领土主权和海洋权益的意志坚定不移,同时一贯致力于通过对话磋商解决领土海洋争端。对于中日围绕涉海问题存在的分歧,中方一贯主张本着平等和相互尊重的态度开展对话,管控矛盾危机。

"日方这种做法完全罔顾上述事实,恣意指责中方,其 意图就是企图通过渲染周边安全威胁,为自身军事松绑、摆 脱战后束缚制造借口。这是危险和不负责任的。"她说。

华春莹同时指出:"日方有关做法也再次反映了日本现 政权十分消极的对华认知和政策取向,与日方宣称要改善 两国关系的表态自相矛盾。"

她说,中方敦促日方从两国人民根本利益和本地区和 平稳定大局出发,正确看待中国的发展,奉行积极的对华政 策,为增进两国政治安全互信、改善两国关系做出实实在在 的努力。

### 日本军机进入我识别区中国空军采取防御措施

新华社北京8月7日电(张玉清 赵蔚)中国空军新闻发言人申进科7日表示,中国空军于6日组织东海防空识别区例行空中警巡,加强对防空识别区内空中目标的监控,维护东海有关空域飞行秩序和安全。

6日,多批日本航空自卫队飞机进入中国东海防空识别区长时间侦察活动,中国空军进行了必要的跟踪监视。日本F-15战斗机先后两次企图抵近中国警巡飞机,中国空军采取了合理、正当、克制的措施,应对了空中威胁。

申进科指出,中国划设东海防空识别区,是维护国家安全的防御性举措,是为了更好地维护东海上空航空器的正常飞行秩序,保证飞行安全。中国空军执行东海防空识别区空中警巡任务以来,对进入防空识别区的外国军机进行了监视掌握和识别判性,根据不同空中威胁采取相应措施,保卫了国家空防安全。

# 奥巴马欲借美非峰会扩大影响力

#### 推动经贸关系

加强对非洲的投资贸易是本次峰会的重要议题。美国总统奥巴马抛出了总价值超过330亿美元的一系列对非经贸合作项目。

奥巴马宣布了一系列美非经贸合作项目,包括美国政府将给予本国企业70亿美元授信额度以鼓励对非洲出口和投资;美国大企业宣布超过140亿美元的新合作协议,涉及非洲清洁能源、航空、银行业和建筑等行业。

奥巴马还宣布一系列举措推动美非贸易和投资,包括通过"在非洲经商"项目采取更多举措帮助美国企业开展竞争;与非洲合作建设基础设施,并从发展电力开始;通过

为期三天的首届美国非洲领导人会议6日在华盛顿落下帷幕。舆论认为,奥巴马欲在第二任期剩余的时间里推动对非经贸、安全等领域的关系,加强美国在非洲的影响力,并希望美国对非政策留下自己的印记。

"贸易非洲"计划采取更多举措推动非洲内部贸易等。

#### 突出安全合作

美国增加对非洲的安全援助也是此次 峰会最受关注的话题之一。

奥巴马6日在峰会落幕后举行的新闻发

布会上宣布,美方将增加对非洲维和行动的投入,帮助非洲国家提升维和快速反应能力,包括向部署在索马里和中非共和国的非洲维和部队提供更多装备,支持非洲联盟为加强自身维和机构所采取的努力。

美国还打算发起新的非洲维和快速反应伙伴计划,目的是快速部署非洲维和人员

以支持联合国或非盟使命。美国将先与六个非洲国家——加纳、塞内加尔、卢旺达、坦桑尼亚、埃塞俄比亚和乌干达开展合作。白宫发表声明说,美方将在未来三至五年内每年投入1.1亿美元帮助上述六国。

此外,美非发起了一项名为"安全治理倡议"的计划,帮助非洲国家继续建设"强有力的职业化安全部队"。这一计划将首先在肯尼亚、尼日尔、马里、尼日利亚、加纳和突尼斯实施。鉴于西非国家希望提升应对危机的能力,美方将帮助加强这一地区的预警和应对网络,同时提高它们共享相关情报的能力。



据新华在耶路撒冷8月0日 电(记者 郁玮 孟博)一名不愿透 露姓名的以色列官员6日晚间向 新华社证实,以色列已同意无条 件延长停火,以军历时近一个月 的"护刃行动"有望终结。但巴勒 斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)对 此态度谨慎,称目前尚未讨论这 一问题。 此前,埃及国家电视台报道 说以方已同意无条件延长在加沙 地带的停火,但没说明停火延长 的时间。

巴以双方于5日8时开始实施72小时停火,双方在停火期间派高级代表团在开罗进行以埃及为中间人的非直接谈判,以达成长期停火协议。

与以色列相比,哈马斯表态 并不积极。哈马斯发言人祖赫里 6日晚否认了有关巴方同意延长 停火时间的报道。

埃及官方通讯社中东社6日 援引正在开罗参与谈判的巴勒斯 坦代表团负责人阿扎姆·艾哈迈 德的话说,目前没有关于延长停 火时间的消息。

### 斯诺登获批3年在俄居留许可

新华社莫斯科8月7日电(记者 吴刚)俄知名律师库切列纳7日说,俄罗斯联邦移民局已批准曝光美国情报部门监控项目的爱德华·斯诺登为期3年的在俄居留许可。

一直向斯诺登提供法律援助的库切列纳当天在新闻发布会上说,斯诺登去年获得的在俄居留许可于今年7月31日到期,斯诺登提前向俄罗斯联邦移民局提出延长在俄居留期限的申请,移民局已批准斯诺登获得自2014年8月1日起为期3年的在俄居留许可。

库切列纳表示,在俄居留期间,斯诺登可以在俄罗斯境内自由活动,也可以去往其他国家。唯一受限的是,斯诺登在其他国家逗留的时间不能超过3个月。

库切列纳说,如果斯诺登在俄罗斯的居住时间超过5年,斯诺登还有可能获得俄罗斯国籍。

### 俄禁止乌克兰航空公司中转航班飞越俄领空

据新华社莫斯科8月7日电(记者 曹妍)俄罗斯总理梅德韦杰夫7日表示,俄罗斯将禁止乌克兰航空公司部分中转航班飞越本国领空。这被视为俄罗斯针对欧盟和美国制裁的反制措施。

梅德韦杰夫当天主持联邦政府会议时说,从乌克兰前往格鲁吉亚、阿塞拜疆、亚美尼亚和土耳其等国家的中转航班需要飞越俄罗斯领空,联邦政府决定禁止乌克兰航空公司中转航班飞越俄领空。从地图上看,从乌克兰飞往上述国家的最短路线需要经过俄罗斯西南部,如果不能飞越俄罗斯领空,飞机就必须绕飞,飞行时间和燃油量都将消耗更多。

此外,梅德韦杰夫还表示,联邦政府正在考虑禁止西方航空公司经过俄罗斯领空飞往亚太地区。不过梅德韦杰夫同时表示,这种"严厉的措施"未必会马上实行。

俄联邦政府7日早些时候公布了食品进口禁令清单,对原产于多个西方国家的肉类、奶制品、果蔬等暂时停止进口。





2014年10月16日 郑州慈善日





郑州慈善总会 官方微信二维码

## 传播"郑"能量 开启善时代

### 一郑州慈善志愿者风采剪影

本报记者 李娜 文 李焱 图 通讯员 桑暄越



康桥华城社区银龄之家的慈善志愿者为老人义务理发。



慈善志愿者走进晚晴山庄慰问老年人。



解放路社区慈善志愿者工作站开展为老 人集体祝寿活动。

无论春夏秋冬,还是严寒酷暑,他们总是活跃在郑州的大街小巷,用行动践行着爱心的力量;无论清晨薄暮,还是月上柳梢,他们忙碌在郑州的各个角落,帮扶困难传递温暖。

他们叫郑州慈善志愿者。目前,郑 州慈善总会已建立医疗、环保、助残、助 学、助老、抗癌等各个领域的服务队伍30 余支,注册志愿者4万多人,流动志愿者 5万余人,而这个数字还在逐年增加。

截至2014年年中,郑州慈善总会组织开展的志愿服务活动已有千余次,参与志愿者数万人次。近年来,慈善志愿者用智慧、知识、爱心为全市需要帮助的人奉上一个个爱心"大礼包",他们举行的活动在我市乃至全国都产生了深远影

2013年2月1日,郑州慈善志愿者联合省会媒体共同举办的"一碗面温暖一座城"慈善面卡义卖活动,一个中午的时间,为患病面馆老板李刚募捐善款6万余元,活动受到了央视媒体的高度关注与

2013年10月7日,慈善志愿者参与的"小鸭嘎嘎为爱涂鸦"慈善公益活动,5000只五彩斑斓的玩偶小鸭被放入东区如意湖中,这场赋予爱心与童心的公益活动传递着快乐做慈善的公益理念,吸引了近万名观众的目光;

2013年冬季,"善行绿城衣暖人心"慈善捐衣系列活动,慈善志愿者募集衣物6万余件,为困难群众送去了"寒冬之暖"; 2014年3月16日,"我栽一点绿益,

还您一片蓝天"慈善公益植树活动,栽下

了我市第一片"慈善公益林";

2014年6月7日,"传递温暖、呵护夕阳"大学生担任养老护理员高校联动选拔大赛决赛圆满落幕。90名学子来到全市多家养老院,用照顾老人的方式度过

2013年、2014年两次慈善公益骑行活动,千余名慈善志愿者骑着单车宣传慈善理念;

与此同时,52个郑州慈善志愿者工 作站在全市陆续建立,为慈善志愿者和 广大市民提供了爱心之家。

志愿活动还在继续,慈善爱心不会间断,慈善志愿者的脚步也从未停歇。让我们一起携手传播"郑"能量,开启善时代。



爱心义卖 捐赠爱心——巩义市开展慈善小



郑州市金水区同行社会服务中心的志愿者和 儿童做游戏,丰富他们的暑假生活。



慈善志愿者走上街头,传播慈善理念,并接受市民的捐赠。

